

В диссертационный совет 24.2.340.08 при ФГАОУ ВО  
«Национальный исследовательский Нижегородский  
государственный университет им. Н.И. Лобачевского»

## Отзыв

на автореферат диссертации Плюснина Никиты Олеговича  
«Особенности участия Фолькетинга в формировании внешней политики  
Королевства Дания в отношении Российской Федерации (2001-2022 гг.)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по  
специальности 5.5.4 Международные отношения, региональные и глобальные  
исследования

Диссертационная работа Плюснина Никиты Олеговича посвящена очень актуальной теме, связанной с анализом внешней политики Дании в отношении России в начале 21-го века. Надо отметить, что в отечественной академической литературе достаточно редко внешняя политика какого-либо государства рассматривается через призму анализа деятельности его законодательного органа. Работа Плюснина Н.О. в этом плане представляет собой достаточно редкое исключение. В своём исследовании, автор успешно показывает какую важную роль Фолькетинг играл в формировании внешней политики Дании в отношении России между 2001 и 2022 гг. Таким образом, диссертационное исследование вносит значительный вклад не только в изучение российско-датских отношений, но и в изучение роли парламентов в формировании внешней политики государств.

Предлагаемая работа представляет научный интерес также в контексте изучения внешней политики малых стран, которая имеет определённые отличие от внешней политики великих держав. Традиционно, наука о международных отношениях уделяет непропорционально большое внимание политике крупных государств, несправедливо обделяя вниманием внешнюю политику малых стран. Работа Плюснина Н. О. интересна тем, что в ней анализируется внешняя политика одной из малых стран (Королевство Дания) по отношению к одной из великих держав (Российская Федерация).

Из текста автореферата видно, что Плюснин Н.О. проделал очень большую работу и изучил большой пласт литературы. Из работы видно, что автор добросовестно использует разные подходы и методы для изучения роли Фолькетинга во внешней политике Королевства Дании.

Плюснин Н.О проделал большую работу по анализу того, как динамика внутренней датской политики влияло на отношения с Россией. Автор выделяет несколько периодов и показывает, как в зависимости от состава парламентской коалиции менялось отношение Фолькетинга к России. Плюснин Н.О. разработал очень интересную матрицу для соотнесения позиций Фолькетинга и правительства по различным вопросам внешней политики. Автор показывает, что зачастую парламент занимал более жёсткую позицию по отношению России, чем правительство Дании. Этот вывод из исследования Плюснина Н.О. можно в будущем использовать в практической дипломатической деятельности при выстраивании российско-датских отношений.

Выводы автора, отраженные в автореферате, безусловно обладают большой научной ценностью и позволяют утверждать, что работа Плюснина Никиты Олеговича полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, региональные и глобальные исследования, а автор – заслуживает искомой ученой степени.

Победоносцев Алексей Владимирович

Ph.D. по политическим и социальным наукам, доцент департамента социологии факультета социальных наук национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ)  
101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 20  
[apobedonostsev@hse.ru](mailto:apobedonostsev@hse.ru)

Специалист по  
Кадровому делопроизводству  
Управления персонала  
Дашканова Е.С.

04.09.2025

Подпись заверяю

